

离京抵新加坡进行正式访问并出席东亚合作领导人系列会议

李克强同新加坡总理李显龙会谈

强调加强创新引领 打造合作新亮点 推动中新与时俱进的全方位合作伙伴关系迈上新台阶

本报新加坡11月12日电（记者张慧中、赵益普）当地时间11月12日下午，国务院总理李克强在新加坡总统府同新加坡总理李显龙举行会谈。

李克强表示，新加坡是中国的友好近邻和重要合作伙伴，深度参与中国改革开放进程。双方政治互信巩固，务实合作成果丰硕，互为重要贸易投资伙伴。2015年习近平主席对新加坡进行国事访问，两国确立了与时俱进的全方位合作伙伴关系。中方愿同新方加强沟通协调，深化互利合作，推动中新关系不断迈上新台阶。

李克强指出，中新优势互补，合作前景广阔，潜力巨大。此访期间，双方达成多项合作协议。我们愿同新方继续深化创新合作，加强金融、科技、企业等人才培养。以签署“陆海新通道”谅解备忘录为契机，陆海并进，推进双向互联互通。广州知识城已上升为国家级双边合作项目，双方要积极拓展智慧城市合作，推动城市管理升级和人工智能发展，探讨新的地方合作。中新自贸协定顺利完成升级谈判，希望双方抓住机遇，进一步提升双向贸易投资水平。

李克强强调，中国支持东亚经济一体化进程，支持东盟在区域合作的中心地位。中方赞赏新加坡担任东盟轮值主席国所作出的努力，愿加强同东盟全方位合作。本着相互尊重、互谅互让原则，争取尽快结束“区域全面经济伙伴关系协定”（RCEP）谈判，这对维护以世界贸易组织为核心的自由贸易体制和经济全球化具有重要意义。中方愿同地区国家一道努力，加快推进“南海行为准则”（COC）磋商，共同维护南海和平与稳定。

李显龙表示，中新关系发展势头良好。双方在贸易、投资、科技、教育、文化各领域务实合作不断取得新



当地时间11月12日下午，国务院总理李克强在新加坡总统府同新加坡总理李显龙举行会谈。图为会谈前，李显龙在总统府广场为李克强举行隆重的欢迎仪式。
新华社记者 刘卫兵摄

成果，实现了互利共赢。中新自贸协定升级将为两国企业和人民带来实实在在的利益，向两国工商界发出进一步扩大贸易投资的有力信号。新方高兴看到广州知识城升级为国家级双边合作项目。新方愿同中方推进智慧城市合作，积极探索电子商务合作。打造好“陆海新通道”，推进双方贸易、物流双向流通。作为东盟轮值主席国，新方愿积极推动东盟—中国关系发展，推进COC磋商进程。RCEP谈判今年取得重要进展，现在进入磋商最后阶段，希望早日达成，共同发出维护多边主义和自由贸易的积极信号。

双方还就共同关心的国际和地区问题深入交换了意见。会谈后，两国总理共同见证双方自贸协定升级、互联互通、金融、科

技、环境、文化、海关等领域多项双边合作文件的签署。当日下午，李显龙在总统府广场为李克强举行隆重的欢迎仪式。两国总理一起登上检阅台，军乐队奏中新两国国歌。李克强在李显龙的陪同下检阅了仪仗队。国务委员兼国务院秘书长肖捷等陪同人员同机抵达。

本报新加坡11月12日电（记者张慧中、赵益普）当地时间11月12日下午，应新加坡共和国总理李显龙邀请，国务院总理李克强乘专机抵达新加坡樟宜国际机场，开始对新加坡进行正式访问，并将出席第21次中国—东盟（10+1）领导人会议、第21次东盟与中日韩（10+3）领导人会议和第13届东亚峰会。新加坡财政部长

王岐山会见麻省理工学院理事会执委会成员

新华社北京11月12日电（记者王卓伦）国家副主席王岐山12日在中南海会见校长里夫率领的麻省理工学院理事会执委会成员。

王岐山表示，中美两国利益紧密相连，互利共赢，关乎世界繁荣与稳定。信任的前提是了解。中美之间要广泛接触，增进相互了解，既了解彼此现实，也要了解彼此历史文化。宏观无限、微观亦无限，科学发现和技术进步永无止境。要秉持科学精神，在不断探索中使人类对自然和社会的认知更加渊博、深广。改革开放促进了中美科技教育交流，希望麻省理工学院继续推动两国科技教育和人文合作，为中美关系健康稳定发展作出贡献。

里夫表示，麻省理工学院珍视与中国的合作关系，愿进一步深化双方交流，为两国人民友好和双边关系发展作出积极贡献。

王瑞杰、中国驻新加坡大使洪小勇和驻东盟大使黄溪连等到机场迎接。

李克强表示，很高兴应李显龙总理邀请访问美丽的“花园国家”新加坡。中新是友好近邻和重要合作伙伴，多年来新加坡深度参与中国改革开放进程。这是我担任中国国务院总理以来首次对新加坡进行正式访问，希望通过此访问新方总结经验、深化合作、共谋新的发展，推动中新与时俱进的全方位合作伙伴关系再上新台阶。

李克强指出，当前保护主义和单边主义抬头、不稳定不确定因素增加，合作共赢才是必由之路。中方愿同各方一道团结协作，为提升中国—东盟战略伙伴关系、推动东亚区域一体化进程作出积极努力，共同发出聚焦合作、聚焦东亚、聚焦发展，坚持多边主义和自由贸易的积极信号，共同维护好本地区和平发展的良好势头。

访问新加坡期间，李克强将同李显龙总理举行会谈并共同见证双方合作文件签署、会见哈莉玛总统、在“新加坡讲坛”和“通商中国”发表演讲、同新加坡工商界及各界人士广泛交流、考察新加坡科技公司。

出席会议期间，李克强将同东盟国家领导人出席第二次《区域全面经济伙伴关系协定》领导人会议，并与会部分国家领导人举行双边会见。

国务委员兼国务院秘书长肖捷等陪同人员同机抵达。

本报北京11月12日电（记者张慧中）应新加坡共和国总理李显龙邀请，国务院总理李克强11月12日上午乘专机离开北京，对新加坡进行正式访问并出席第21次中国—东盟（10+1）领导人会议、第21次东盟与中日韩（10+3）领导人会议和第13届东亚峰会。

国务委员兼国务院秘书长肖捷等陪同人员同机离京。



花海“捞金”

初冬时节，正是“药材之乡”安徽省亳州市种植的藏红花盛开采收的季节，一片片紫色的花海让人心旷神怡。在亳州市谯城区十河镇尧花花海大世界，这里种植的一千多亩藏红花正在采摘，很多村民靠着采摘藏红花挣到了一笔不少的收入。
刘勤利摄（人民视觉）

经济学人智库报告显示 中国受访者对国家未来最乐观

据新华社伦敦11月12日电（记者王慧慧）英国经济学人智库12日发布的全球调查报告显示，中国受访者对未来最乐观。

经济学人智库最新报告，通过对全球50个国家的公民进行调查，剖析当今社会如何满足公民需求，公民如何看待国家进步以及这种进步与公民理想的社会愿景之间的关系。

调查发现，与经合组织国家相比，亚非新兴经济体公民对国家治理更为满意。中国、印度尼西亚和越南七成以上的公民认为国家正在变得更好，而美国、德国和意大利持这一看法的公民分别为38%、12%和12%。其中91.4%的中国受访者认为中国将在未来10年继续进步，朝着建设更加美好的社会前进。

“双11”改变俄罗斯人购物习惯

据新华社莫斯科11月12日电（记者马晓成）从“光棍节”到网上购物狂欢，“双11”走过10年，已成为俄罗斯最热门的网络促销活动之一，并悄然改变俄罗斯人的购物习惯。

“双11”期间，打开阿里巴巴旗下全球速卖通网站页面，琳琅满目的商品同样以打折活动吸引着俄

罗斯网民“买买买”。相关数据显示，约一成俄罗斯消费者在“双11”活动前两周就已经开始选择商品加入购物车。统计数据显示，目前全球速卖通俄罗斯IP地址的访问量已突破1.4亿次，在众多商品中，电子产品、儿童用品和服装最受俄罗斯顾客欢迎。

民族乐器店 颜值高

11月12日，上海民族乐器一厂南京路营业部目前已完成装修开始营业。这间位于南京东路四川中路转角的店铺面积并不大，但装修风格颇具特点，店内采用纯白色调，乐器被成组悬挂在巨大白色圆盘上，在顶部镜面的反射下，高颜值的室内空间效果堪比时尚美术馆。

王 冈摄
（人民视觉）



“双11”消费数据释放新信号

进口扩大改变消费结构

“这几年，我在保健、母婴等品类上的消费更加追求品质，电商平台以及线下门店日益丰富的进口品牌为我提供了更多的选择。”浙江湖州市民胡菲菲说，自己的消费理念变化不仅影响了家人，也代表着身边不少同事朋友的消费新趋势。

天猫国际统计数据 displays，“双11”开场，6小时29分钟天猫国际成交额超去年“双11”全天，再次印证了中国市场进口消费的爆发力。

承接首届进博会溢出效应，今年“双11”天猫国际集合了75个国家和地区的近19000个品牌。在不少国外企业看来，除了口碑和市场的扩大，消费市场的升级是更多品类进入中国的良机。

不少电商平台在保持原本日韩、澳洲品牌供应链优势的基础上，不断挖掘欧美市场潜力，美国知名运动零售品牌 footlocker、英国知名零售品牌 boots 等近500家全球品牌在今年首次入驻中国电商平台。

2135亿元，2018年“双11”不断滚动的单日成交额就此停止，但以“双11”为缩影的我国电子商务消费市场仍在不断发展成熟。

10年来，从“双11”管窥我国消费，逐年刷新的交易总量除了反映互联网消费潜力持续，更折射出未来消费的趋势。

“‘双11’进口的走势是反映未来我国消费结构转变很好的风向标。未来我国将会转向出口与进口并重，将持续为世界释放新红利。”国务院发展研究中心新经济研究员朱克力说。

线上线下融合趋势加深

除了在凌晨熬夜“秒杀”心仪的宝贝，在部分城市核心商圈，消费者拿着手机“摇一摇”抢红包成了另一道新风景，一些线下商场的消费热度同样高涨。

电商智库网站电子商务研究中心主任曹磊表示，“新零售”等改变不断落地的情况下，消费者双线购物趋势明显。

相关数据也在一定程度上证明了这一融合的加深。阿里方面表示，本次“双11”将有北上广深杭等城市的100多个新零售商圈、20万家智慧门店加入相关促销活动。

今年“双11”下午1时左右，居然之家全国260余家门店销售额突破100亿元。11月1日以来，盒马鲜生线下门店成交额比平时增长20%

左右。

互联网消费带动产业数字化

纵观“双11”10年发展，互联网消费改变物流等配套行业的发展最为直接而明显。快速物流在仓储、分拣智能化、通关便捷化等帮助下，效率进一步得到提升。

据菜鸟网络“双11”期间公布的数据显示，通过与海关总署的关务系统对接，2018天猫“双11”进口包裹清关和通关效率大提速。

除了在相关配套产业上推动智能化提升，消费规模不断扩大对上游企业生产数字化转型也有不小的推动作用。消费互联网将进一步带动产业互联网发展。

朱克力表示，“双11”数据持续走高反映了我国互联网消费仍然潜藏了巨大的爆发力。未来需求端和生产通过数据会形成良性互动，将会进一步推动消费在国民经济中的引领作用。

（据新华社杭州11月12日电 记者吴帅帅 魏一骏 周琳）



小学生感受生命科学魅力

11月12日，内蒙古自治区呼和浩特市玉泉区通顺街小学“生命科学”研学室建成投入使用。该研学室旨在通过场景模拟、互动体验、实际操作等形式，让学生获得动植物的饲养和种植、实训种植饲养等知识，近距离感受生命科学魅力。图为学生在观察饲养箱内饲养的小动物。
丁根厚摄（人民视觉）